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Aanleiding 

Bijgaand treft u de antwoorden aan op de Kamervragen van het lid Romke de 

Jong (D66) over dreigende onbereikbaarheid van Omrop Fryslân. De vragen zijn  

ingezonden op 28 februari 2023. 

 

De antwoorden gaan uit mede namens de Minister van BZK. De concept-

antwoorden zijn voor akkoord voorgelegd aan de minister van BZK. Daarnaast 

zijn de antwoorden ambtelijk afgestemd met EZK. 

 

In de vragen wordt ook verzocht om contact op te nemen met het College van 

Gedeputeerde Staten van de provincie Friesland. Het College heeft soortgelijke 

vragen ontvangen van de Provinciale Staten. Er heeft ambtelijk contact 

plaatsgevonden met het College over de beantwoording van de wederzijdse 

vragen.  

 

Parallel aan deze Kamervragen heeft u een brief ontvangen van de voorzitter de 

regionale mediaraad van Omrop Fryslân. Ook hij maakt zich zorgen over het 

DAB+ signaal van Omrop Fryslân, dit mede in het licht van de functie van 

calamiteitenzender. Een antwoordbrief wordt parallel met deze antwoorden aan u 

voorgelegd via een separate takenlijn. 

Geadviseerd besluit 

U kunt de brief met de antwoorden op de Kamervragen ondertekenen. 

Kernpunten 

• De vragen gaan in hoofdzaak over de gebrekkige of soms ontbrekende 

ontvangst van het digitale radiosignaal (DAB+) van de regionale publieke 

omroep in de provincie Friesland (Omrop Fryslân). Tevens is vragensteller 

bezorgd dat de analoge FM-radio wordt uitgefaseerd voordat het DAB+-

signaal in heel Friesland beschikbaar is.  

• Verder wordt gevraagd naar de bijzondere juridische en verdragsrechtelijke 

positie van het Fries als tweede rijkstaal en specifiek Friese media in 

Nederland? 

• In de antwoorden wordt aangegeven dat de uitgifte van vergunningen voor 

etherradio (waaronder die van DAB+) een verantwoordelijkheid is van de 
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Minister van Economische Zaken en Klimaat. De regionale publieke omroepen 

hebben in hun DAB+-vergunning een minimale uitrolverplichting staan.  

• De Rijksinspectie Digitale Infrastructuur (RDI) - voorheen Agentschap 

Telecom (AT) – houdt toezicht op de naleving van de 

vergunningsverplichtingen. Uit de bij de RDI bekende informatie over Omrop 

Fryslân blijkt niet dat zij niet aan de (minimale) uitrolverplichting voldoet.  

• Dit geeft echter geen garantie dat het DAB+-signaal overal in Friesland goed 

is te ontvangen. Het is zeker mogelijk dat in Friesland de ontvangstkwaliteit 

per plaats verschilt, of dat er geen ontvangst is. Het is aan partijen zelf om de 

ontvangstkwaliteit verder te verbeteren boven het door de overheid gestelde 

minimum.  

• In de antwoorden wordt ook gewezen op de alternatieve mogelijkheden om 

naar Omrop Fryslân te luisteren. Naast FM is dat via internet (de website of 

de app) en via de digitale televisiepakketten van bijvoorbeeld Ziggo, KPN of 

Kabelnoord. 

• Voor wat betreft het afschakelen van het analoge FM-signaal wordt verwezen 

naar de brief van de Minister van Economische Zaken en Klimaat van 16 

februari 2023 waarin zij aangeeft dat zij niet voornemens is om voor 2035 tot 

een verplichte afschakeling van de FM over te gaan.1 Daarvoor verloopt de 

transitie van analoog (FM) naar digitaal (DAB+) nog niet snel genoeg, aldus 

de Minister van EZK. Afschakeling van de FM-band zal bovendien gebeuren in 

overeenstemming met de radiosector als geheel.  

 

 

  

 

 

 

 
1 Kamerstukken II, 24 095, nr. 575. 


